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Etude réalisée par l’Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1 004 personnes,

représentatif de la population âgée de 18

ans résidant en France métropolitaine.

La représentativité de l’échantillon a été

assurée par la méthode des quotas au regard :

▪ De critères sociodémographiques : sexe de  
l’individu ; âge de l’individu ;

▪ De critères socioprofessionnels : profession 
de l’individu ;

▪ De critères géographiques : région et taille 
de l’unité urbaine de la commune résidence

Nota bene : au regard des récents changements ayant affecté la situation 
géographique et professionnelle de nombre de Français, les quotas ont 
été établi sur la base de la situation des répondants au 1er février 2020.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne

du 10 au 11 juin 2021.

Méthodologie
- Les conditions de réalisation -

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Internorm, réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 10 au 11 juin 2021 auprès d’un échantillon 
de 1 004 personnes, représentatif de la population âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. »

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du 
commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser 
publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
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CAMBRIOLAGE, SQUATS… 

LA CRAINTE  DE VIOLATIONS 

DE DOMICILE
A
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21%
11% 8%

48%

38%
37%

8% 5%

37%

18%

LE SENTIMENT D’INQUIETUDE LIÉE AUX ATTEINTES A SON DOMICILE 
- Evolution depuis 2006 -

QUESTION : Voici un certain nombre de situations dans lesquelles vous pouvez vous trouver dans votre vie
quotidienne. Pour chacune d'entre elles, pouvez-vous me dire si vous éprouveriez […] d’inquiétude ?

+26 points par 

rapport à 2006*

* Sondage Sofres pour ASSA ABLOY réalisée les 26 et 27 avril 2006 auprès d'un échantillon national de 1000 personnes représentatif de l'ensemble de la population âgée de 18 ans et plus.

69%

49%
45%

+24 points par 

rapport à 2006*

Vous êtes seul(e) chez 
vous le soir 

Vous laissez votre maison ou 
votre appartement pour partir 

en vacances /week-end 

Vous laissez votre maison 
ou votre appartement 

quelques heures

Avril 2006 Juin 2021 Avril 2006 Juin 2021 Juin 2021

45%

23%

Beaucoup 
d’inquiétude
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68

70

69

72

64

73

66

67

84

68

79

63

46

81

87

86

85

65

76

36

89

69

43

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Au cours des 12 derniers mois

Il y a plus d'un an

N'a jamais été cambriolé

A augmenté

A diminueé

S'y sent régulièrement en insécurité

S'y sent rarement en insécurité

Ne s'y sent jamais en insécurité

Note de lecture : 71% des personnes ayant été cambriolées éprouvent « beaucoup d’inquiétude » dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 11% 

Zoom sur le profil des personnes qui ont de « l’inquiétude »
lorsqu’elles laissent leur maison /appartement pour partir en vacances ou en week-end

12

11

12

11

11

14

10

10

12

8

8

4

7

12

18

71

16

8

12

22

23

4
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Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Au cours des 12 derniers mois

Il y a plus d'un an

N'a jamais été cambriolé

A augmenté

A diminueé

S'y sent régulièrement en insécurité

S'y sent rarement en insécurité

Ne s'y sent jamais en insécurité

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Proximité politique actuelle

Région

Type de commune urbaine

Expérience d’un cambriolage de sa res. princip.

Sentiment d’insécurité dans la rue

Perception de l’évolution de la délinquance

67

72

57

81

73

69

66

68

75

69

74

71

73

58

54

67

78

68

69

61

67

68

86

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

9

13

14

19

11

8

8

11

10

12

4

6

11

14

10

9

9

4

5

9

9

10

25

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)
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111199

2929

1718

43
32

37
29

83

72

63
56

…de voir votre résidence 
secondaire squattée* 

LA CRAINTE D’UN CAMBRIOLAGE OU D’UN SQUAT À SON DOMICILE

QUESTION : Personnellement, vous arrive-t-il d'avoir peur … ?

Très 
souvent

Assez
souvent

* Posé uniquement aux personnes propriétaires d’une résidence secondaire
** Posé uniquement aux personnes propriétaires d’un logement locatif
***Enquête Ipsos réalisée pour I&E CONSULTANT les 11 et 12 avril 2000 auprès d'un échantillon national de 1000 personnes représentatif de l'ensemble de la population âgée de 18 ans et plus

Proportion totale de Français ayant régulièrement ou 
occasionnellement peur …

(En %)

Rarement

+20 points par 

rapport à 2000***

…de voir votre logement 
principal squatté 

…d'être cambriolé …de voir votre logement 
locatif squatté**
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38

43

25

43

48

38

38

42

42

38

39

43

44

42

41

40

47

29

33

34

45

36

49

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 61% des personnes se sentant régulièrement en insécurité dans la rue sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 40% 

Zoom sur le profil des Français craignant « souvent » d’être cambriolés 

42

40

44

40

37

47

41

30

41

35

57

31

20

48

51

87

57

34

48

20

61

35

17

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Au cours des 12 derniers mois

Il y a plus d'un an

N'a jamais été cambriolé

A augmenté

A diminueé

S'y sent régulièrement en insécurité

S'y sent rarement en insécurité

Ne s'y sent jamais en insécurité

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Proximité politique actuelle

Région

Type de commune urbaine

Expérience d’un cambriolage de sa res. princip.

Sentiment d’insécurité dans la rue

Perception de l’évolution de la délinquance
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L’EXPÉRIENCE D’UN 

CAMBRIOLAGE B
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PANDÉMIE

NOMBRE DE CAMBRIOLAGES DE RÉSIDENCES PRINCIPALES 

ENREGISTRÉS PAR LES SERVICES DE POLICE ET DE GENDARMERIE EN FRANCE
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L’EXPÉRIENCE D’UN CAMBRIOLAGE DANS SON ENTOUAGE

QUESTION : Parmi les situations suivantes, quelle est celle qui correspond le plus à la vôtre ?
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4

2

3

14

12

15

10

9

5

28

23

23

… votre résidence secondaire*

… votre résidence principale 

… votre logement locatif** 

L’EXPÉRIENCE PERSONNELLE D’UN CAMBRIOLAGE
en fonction du type de résidence

QUESTION : Et plus précisément, vous a-t-on cambriolé dans… ?

* Posé uniquement aux personnes propriétaires d’une résidence secondaire
** Posé uniquement aux personnes propriétaires d’un logement locatif

Proportion de Français 
ayant déjà été 

cambriolés
(en %)Ces 

12 derniers mois
Entre 

1 et 10 ans
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24

23

17

17

18

23

35

24

20

24

22

19

21

15

21

18

24

19

29

17

28

16

24

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 35% des plus de 65 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 23% 

Zoom sur le profil des Français ayant déjà été cambriolés dans leur résidence principale

22

24

23

25

20

26

16

22

37

15

28

28

25

28

16

37

24

15

24

18

30

21

17

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

S'y sent régulièrement en insécurité

S'y sent rarement en insécurité

Ne s'y sent jamais en insécurité

A augmenté

A diminueé

S'y sent régulièrement en insécurité

S'y sent rarement en insécurité

Ne s'y sent jamais en insécurité

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Proximité politique actuelle

Région

Type de commune urbaine

Sentiment d’insécurité dans la rue

Perception de l’évolution de la délinquance

Sentiment d’insécurité chez soi
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LES DISPOSITIFS DE PROTECTION DE SON DOMICILE

QUESTION : Au sein de votre logement actuel, disposez-vous des systèmes de protection suivants ? Et si oui, vous
paraît-il efficace ou pas efficace ?

75%

71%

70%

68%

67%

64%

51%

25%

29%

30%

32%

33%

36%

49%

Un système de protection (sirène, alarme) connecté à un centre
de télésurveillance extérieur

Une porte blindée

Une serrure à verrouillage multipoints

Un système de protection (sirène, alarme) autonome

Un vitrage sécurité

Un système de protection (sirène, alarme) connecté à son
smartphone

Une serrure à verrouillage simple

Vous parait 
efficace

Ne vous parait 
pas efficace

24

34

61

24

36

22

51

TAUX DE 
PERSONNES 

DISPOSANT DE 
CE SYSTÈME

(EN %)
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LE SENTIMENT D’INSÉCURITÉ

FRANÇAIS A LEUR DOMICILE ET 

DANS LES LIEUX PUBLICS
C
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Dans les lieux publics       

Dans une rue déserte 

Dans un parking seul(e) le soir 

Dans les transports en commun en général 

Dans les rues à proximité de votre domicile 
ou de votre lieu de travail ou d’études 

Dans les centres commerciaux que vous 
fréquentez régulièrement 

A son domicile

Chez vous 

Sur votre lieu de travail ou d’études
Aux femmes actives

0

25

28

17

10

9

0

7

8

0

39

33

36

29

28

0

19

18

64

61

53

39

36

26

26

LE SENTIMENT D’INSÉCURITÉ A SON DOMICILE ET DANS DES LIEUX PUBLICS

QUESTION : De manière générale, personnellement, vous arrive-t-il de vous sentir en insécurité... ?

87

81

76

72

72

57

56

TOTAL 
S'EST DEJA SENTI 
EN INSECURITE

Proportion de Français se 
sentant régulièrement en 

insécurité
(En %)

Souvent
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29

24

20

27

27

32

23

21

27

30

16

27

26

26

17

23

29

12

16

23

25

26

48

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 48% des personnes ayant les revenus le p lus faibles partagent ce sentiment

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 26% 

Zoom sur le profil des Français se sentent « régulièrement » en insécurité 
« chez eux »

26

26

25

28

24

33

29

24

26

22

37

23

10

17

34

85

37

22

30

18

48

11

13

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Au cours des 12 derniers mois

Il y a plus d'un an

N'a jamais été cambriolé

A augmenté

A diminueé

S'y sent régulièrement en insécurité

S'y sent rarement en insécurité

Ne s'y sent jamais en insécurité

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Proximité politique actuelle

Région

Type de commune urbaine

Expérience d’un cambriolage de sa res. princip.

Sentiment d’insécurité dans la rue

Perception de l’évolution de la délinquance
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43

59

74 72

84

59

74 74 71

2007 2010 2011 2012 2013 2018 2019  Avril 2021  Juin 2021

A beaucoup 
augmenté  

50%

Est restée 
stable 
26%

A beaucoup 
diminué  

2%

L’ÉVOLUTION DU SENTIMENT D’INSÉCURITÉ GÉNÉRALE EN FRANCE

QUESTION : En France, avez-vous le sentiment que ces derniers mois la délinquance... ?

71% 
des Français ont le sentiment que la 
délinquance a augmenté ces derniers mois

Evolution du sentiment de hausse de la délinquance depuis 2007
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48

52

20

36

46

64

62

40

45

58

33

48

55

45

44

48

47

72

45

51

47

53

50

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 83% des sympathisants RN sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 50%

Zoom sur le profil des Français ayant « le sentiment que la délinquance 
a « beaucoup augmenté » ces derniers mois 

53

49

51

53

42

54

49

53

56

35

41

46

28

67

83

47

55

49

70

0

64

44

37

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Au cours des 12 derniers mois

Il y a plus d'un an

N'a jamais été cambriolé

A augmenté

A diminueé

S'y sent régulièrement en insécurité

S'y sent rarement en insécurité

Ne s'y sent jamais en insécurité

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Proximité politique actuelle

Région

Type de commune urbaine

Expérience d’un cambriolage de sa res. princip.

Sentiment d’insécurité dans la rue

Perception de l’évolution de la délinquance


